

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Старопольского края

Год издания 11-й
№ 39 (2098)
СУББОТА
31
марта
1973
Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота.
Цена 2 коп.

СОЛНЦУ И ВЕТРУ БРАТ

Партия структурно-поискового бурения № 2 геолого-разведочной конторы, базирующаяся в селе Кочубеевском, проводит разведочное и структурно-поисковое бурение с целью поисков на газ и подготовку к глубокому бурению. Радиус работ нашей партии составляет 100—150 километров.

В результате проводимых работ на Терновской площади (в районе г. Невинномыска) из шламонасыщенных отложений в скважине № 5 получен газ, дебит составляет 2,6—3 тысячи кубометров. Эта проба разведчикам недр придала силы. Поиски продолжаются.

О геологах говорят они идут там, где ничего не теряли. Это сказано, чтоб глядеть трудности нашей профессии. Искать нефть, газ не легко. Земля свои тайники открывает только умышленно и настойчивым.

Много лет в партии работают техниками-геологами В. Н. Кирькова и Р. Т. Миронова. За эти годы в нефтеразведке они хорошо научились тонкости нашего дела, научились в сложных условиях принимать верные решения, одним словом, научились искать и находить.

Все наши успехи зависят от того, как быстро и безаварийно проходят скважины буровые бригады. Одна из самых лучших — буровая бригада, которой руководит мастер-механик М. Н. Бугаев. При плане 7000 метров в 1972 году бригада пробурила 7318 метров. Успешно работает эта бригада и в текущем году.

Б правдивый для нас день хочется отметить таких товарищей, как буровые мастера Г. М. Семенов, Н. П. Булыгин, бурильщики А. К. Сатруков, И. И. Красновский, В. В.



Мирный, Н. Голуб, диспетчеры Д. Куршев, И. Кочичев и многие другие.

Вступив в решающий год девятой пятилетки, наш коллектив, несмотря на большие трудности, успешно справляется со своими плановыми заданиями.

М. ЛЮБЕНКО,
старший геолог.

НА СНИМКЕ: члены передовой бригады разведчиков недр: в верхнем ряду — помощники бурильщика П. П. Сидоренко и В. М. Олуза, в нижнем ряду — слесарь буровой мастер М. Н. Бугаев и бурильщик И. И. Красновский.

Фото П. Брягуна.

В райкоме КПСС

Устранить недостатки в жилищном строительстве

Бюро районного комитета партии рассмотрело вопрос «Об итогах выполнения в районе планов жилищного строительства за 1972 год» и ответило, что темпы строительства и ввод жилья в районе не отвечают требованиям, определенным XXIV съездом партии в области жилищного строительства.

План ввода жилья в 1973 году выполнен всего на 34 процента, а освоение средств на жилищное строительство составило 82 процента. Так, в минувшем году не обеспечили выполнение плана ввода жилых домов совхозы «Восход», «Родина», «Невинномысский», «Кочубеевский», «Правокубанский», колхозы «Завезы Ильича», «Красная звезда» и имени Балахонина.

Многие хозяйства района ведут жилищное строительство хозяйственным способом, но строительные бригады и участки колхозов и совхозов недостаточно укомплектованы квалифицированными кадрами, плохо оснащены механизмами и строительной техникой.

Своевременно не были предъявлены государственной приемочной комиссии готовые объекты в совхозе «Невинномысский». В колхозах «Подарная звезда» и имени Ленина освоены средства полностью, но к сдаче не предъявили ни одного дома. Среди промышленных предприятий и строительных организаций не справились с планом ввода жилья швейная фабрика и ПМК «Межколхозстрой».

На швейной фабрике на строительство 16-квартирного жилого дома было отпущено 115 тысяч рублей, освоено — 79,2 тысячи. Подрядчик — ремонтно-строительное управление — не справился с объемом работ и освоением отпущенных средств. В ПМК «Межколхозстрой» своевременно не сдан 12-квартирный жилой дом из-за невыполненных работ по газификации СУ-5 треста «Южгазстрой».

Работы по строительству жилых домов во многих случаях выполняются недоброкачественно, объекты сдаются в эксплуатацию с крупными недостатками, без благоустройства, особенно жилые дома комбината производственных предприятий, совхозов «Родина», «Восход», «Междуреченский» и «Кочубеевский».

В строительных организациях нет должной борьбы с бесхозяйственностью, допускается перерасход строительных материалов и государствен-

ных средств. Отдел капитального строительства районного управления сельского хозяйства слабо осуществляет контроль за эффективностью использованием капитальных вложений в колхозах, в результате чего допускается распыление средств по многочисленным объектам, что приводит к затяжке строительства и увеличению сверхнормативных объектов незавершенного строительства. Не принимает необходимых мер к повышению ответственности строительных организаций за качество строительными работ архитектура района.

Исполкомы сельских Советов депутатов трудящихся неоперативно решают вопросы, связанные с капитальным строительством, не предъявляют должной требовательности к строительным организациям за безусловное выполнение планов строительства и своевременный ввод жилья, повышение качества и снижение себестоимости строительных работ.

Бюро райкома КПСС обязало секретарей парткомов колхозов и совхозов, секретарей первичных партийных организаций предприятий промышленности, строительства и транспорта установить постоянный контроль за выполнением планов ввода в действие жилья и освоения средств, выделенных на жилищное строительство, обратив особое внимание на высокое качество и сокращение сроков строительно-монтажных работ, и потребовало от руководителей строительных организаций обеспечить правильную организацию работы и труда на стройках, принять меры к ликвидации текучести кадров, широко развернуть работу по повышению их квалификации, а также по высокопроизводительному использованию техники, дальнейшему росту производительности труда и снижению себестоимости строительства, безусловному выполнению планов жилищного строительства.

На управление сельского хозяйства райисполкома, районную контору Госбанка возложено контроль за эффективностью использованием капитальных вложений в колхозах и совхозах района. Отделу архитектуры предложено усилить контроль за качеством и порядком строительства, применением наиболее современных строительных и архитектурно-планировочных решений, направленных на снижение стоимости строительства.

производство и к и Б. Т. Никудина, Д. А. Герасенко, Т. С. Корнева, В. Я. Неверовская и другие.

Эти колхозники являлись инициаторами выполнения пятилетки в четыре года. О том, какой вклад они вносят в выполнение обязательств, рассказал

РУБЕЖ БУДЕТ ВЗЯТ

Около ста тракторов насчитывает машинно-тракторный парк совхоза «Междуреченский». В течение осенне-зимнего периода третья часть всех тракторов отремонтирована в ремонтных мастерских совхоза.

С приходом весны механизаторы вывели

секретарь парткома Г. И. Джунев.

В русских национальных костюмах входят в зал девушки. Они угощают присутствующих пирогами, испеченными из выращенного колхозниками хлеба.

Г. ВОРОШИЛОВА,
библиотекарь.

Тракторист первой бригады колхоза «Казьминский» Николай Мефодьевич Багачев вместе со своим напарником Александром Ивановичем Анисенко приступил к севу конопли.

НА СНИМКЕ: сев конопли.

Фото П. Брягуна.

Коллектив Кочубеевского комбината производит вентиль предпринятой 26 марта выполнен квертальное задание. 10300 кубических метров — такое количество бетона произведено досрочно.

Активно включившись в социалистическое соревнование за увеличение выпуска продукции высокого качества, самоотверженно трудятся И. Олиферов, В. Лысин, П. Барановский, А. Крамошнев. Трудящиеся комбината стремятся дать и концу марта 300—310 кубических метров бетона сверх плана. Можно с уверенностью сказать, что намеченный рубеж будет взят.

И. КОВАЛЬКО,

секретарь партбюро КПП.

На службу урожаю

свои трактора в поле на службу урожаю. Предстоит выполнить большой объем полевых работ. В совхозе уже закончили сев ранних яровых, повсеместно закрыли влагу. Сейчас готовят почву под пропашные культуры.

С полной нагрузкой использует технику звеньевой кукурузо-

водческого звена Н. Тах. Хорошими механизаторами считают совхоза М. Халимшинова, С. Далидовича и А. Остроухова. Техника в надежных руках, и она успешно служит урожаю.

В. АНДРИАНОВ,
заведующий ремонтными мастерскими совхоза «Междуреченский».

СМЕНА СМЕНЕ ИДЕТ

На днях в районном Дворце культуры состоялся тематический вечер «Трудом мы славы Родину свою». Ведущий приглашает на сцену ветеранов колхоза имени Октябрьской революции Д. П. Соломатину, Т. Л. Безардну, А. Т. Кошлову. Вслед за ними поднимаются лучшие



ТРУДОВАЯ ПОВЕДА

На два дня раньше срока работники молочного животноводства колхоза имени Октябрьской революции выполнили народнохозяйственный план первого квартала по поставкам молока государству. При плане 4600 на сливные пункты отправлено 4700 центнеров продукции.

Еще раньше, 20 марта, птицеводы рапортовали парткому о выполнении плана сдачи яиц. В первом квартале они планировали отправить 830 тысяч яиц. Задание выполнено ими на 147,8 процента. Сверх

обязательств сдано 327 тысяч яиц.

Но часть первично выполненный квартальный план прикладывает телитницам и скотникам. Благодаря получаемым ими выгодам привесам, колхоз выполнил план продажи мяса государству еще 7 января. До конца квартала сверх плана реализовано 800 центнеров мяса. Сдача продукции животноводства продолжается.

Г. ДЖУНЕВ,
секретарь парткома колхоза имени Октябрьской революции.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КАК ВСЕГДА, март кипит: то идет прирост погоды, то подует холодный, промывающий ветер и выпадут крупные хлопья снега. Но как бы ни была переменчива погода, приход весны чувствуется во всем. Труженики совхоза учитывают и то, что в марте завершается второй этап Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства животноводческой продукции.

В выполнении заданий пятилетия важную роль играет активная, целенаправленная борьба каждого рабочего на вверенном ему участке. Этому способствовала организационная работа, проведенная партийным комитетом, администрацией, рабочим комитетом. Раскрепив свой актив, мы провели рабочие собрания, на которых были вскрыты недостатки прошлого года и намечены мероприятия по успешному выполнению планов и обязательств решающего года пятилетия.

В ходе обсуждения хозяйственных задач в производственных коллективах многие труженики приняли повышенные социалистические обязательства.

Старший чабан первого отделения коммунист Я. И. Гусев со своим коллективом определил для себя новые рубежи: выполнить планы построения и сдачи государству шерсти за четыре года и полностью сохранить овцеполовье. Долгие годы отделения коммунистка Я. М. Попова являла обязательство пасть по 2500 килограммов молока от каждой из закрепленной за ней группы коров. Механизаторы в этот же женское хозяйство заводское звено депутата Верховного Совета РСФСР А. В. Дорожкина обязались получить по 150 цент-

неров зеленой массы и по 20 — зерна кукурузы с гектара.

Соревнование поштине стало массовым, в нем участвуют чабаны бригады, доярки, скотники, механизаторы. Для них разработаны условия социалистического соревнования, которыми предусмотрены и моральные, и материальные стимулы: учреждение 4 переходящих Красных знамени, вымпелы и флажки, определены ценные подарки и денежные премии.

Партком не упускает такой важный вопрос, как подведение итогов соревнования.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Он рассматривает не только затем, чтобы выявить и наградить победителей, но, прежде всего, даст анализ производственной деятельности коллектива, выявит резервы, повысит ответственность общественного производства.

На молочно-оварной ферме итоги подводятся ежедневно и занимается этим местный комитет. На совместном заседании парткома и рабочего комитета они подводятся подекадно. Разработали мы условия соревнования для животноводов и по коровам. Это явилось дополнительным стимулом бережного отношения к оборудованию, рационального использования кормов, увеличения производства продукции.

Среди овцеводов итоги соревнований подводятся ежемесячно на общем собрании старших чабанов, лучшей бригаде вручается переходящий красный вымпел. При стопроцентной сохранности поголовья, рациональном использовании кормов и сохранности инвентаря вручается денежная премия. За февраль их были удостоены 14 чабанских бригад. На централь-

ной усадьбе в честь победителей соревнования поднимается красный флаг.

На переднем крае борьбы за урожай решающего года пятилетия находится земледельцы хозяйства. В эти весенние погожие дни механизаторы ведут боронование, культивацию, лушечный алби, весеннюю вспашку, плоскорезную обработку почвы, сев яровых культур. Первенство в соревновании на севоудерживает агрегат коммуниста П. Д. Баранова. Со сломки помощниками М. И. Никифоровым и Е. К. Фоминко он ежедневно

хозяйство приказали делегации из совхозов «Надежненский» Остранинского района Краснодарского края и «Дубовский» Шапшаевского района. Этим был дан старт соревнованию коллективов за достижение наивысших показателей и выполнении производственных планов и социалистических обязательств как в растениеводстве, так и в животноводстве.

Беломечетцы постоянно чувствуют на своей особой ответственность в этом соревновании и стремятся сделать все, чтобы заложить прочную кормовую базу для общественного животноводства, повысить культуру земледелия, качество сельскохозяйственной продукции.

Первая взаимопроверка уже состоялась между нашим и совхозами «Кочубеевский» и «Восход» по готовности техники в весенне-полевые работы. Она помогла вскрыть недостатки, поделиться опытом, взять на вооружение лучшее у соседей.

Есть полная уверенность, что выходящий трудовой накал в коллективах труженников хозяйства позволит выполнить задания третьего, решающего года пятилетия, с честью справиться с принятыми высокими обязательствами.

Г. БЛИННИКОВ,
секретарь парткома совхоза «Беломечетский».



Вместо 20 тонн заготовок арматуры по заданию бригада электросварщиков арматурного цеха Кочубеевского КХП, руководимая Владимиром Тимофеевичем Железниковым, ежемесячно изготавливает до 35 тонн.
НА СНИМКЕ: В. Т. Железников (справа) и комсомолец Владимир Бочаров.
Фото П. Брагина

В фонд пятилетки

Идет подготовка к коммунистическому субботнику. На многих предприятиях утвердилось правило, выделяется фронт работ, делаются экономические расчеты.

На днях на заседании партбюро завода «Автоспецоборуд» в Ленинском районе утверждён план субботника. В эту «красную субботу» посвященную 103-й годовщине со дня рождения Владимира

Ильича Ленина, на участках завода будут трудиться 370 человек по благоустройству завода — 70 человек. Планируется в этот день произвести продукции на 3 тысяч рублей.

Заработанные коллективом средства будут внесены в фонд добровольного выполнения заданий пятилетки.
А. БОРИМОВ.

В районном комитете народного контроля

На днях районный комитет народного контроля рассмотрел на своем заседании вопрос «О сохранности социалистической собственности в потребительской кооперации Кочубеевского района». За слабым контролем за работой материально-ответственных лиц, нарушением дисциплины, занужденностью учета главному бухгалтеру району Н. И. Вакулкину

объявлен строгий выговор.
...
На этом же заседании были вскрыты грубые нарушения специалистами кооперации Балахонова Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с сорняками». Семена суданской травы здесь заражены амброзией. За допущенные безобразия главному агроному хозяйства А. М. Рабцеву

объявлен строгий выговор, агроному-семеноводу В. Вардакову — выговор. Предложено правлению колхоза затраты, связанные с переработкой зараженных семян, отнести за счет главного агронома А. М. Рабцева.
...
Рассмотрев вопрос о хранении и использовании минеральных удобрений в хозяйствах района, районный комитет народного

контроля вскрыл ряд серьезных недостатков в этом деле в колхозах имени Чапаева, «Кавказский», совхозе «Восход» и других хозяйствах.
...
Принято постановление, обязывающее руководителей хозяйств и специалистов в ближайшее время навести порядок в складах поместных, организовать строгий учет удобрений, арифметическое их приращение.

Экономическое образование кадров

Учеба — труду помощник

КОЛХОЗ имени Октябрьской революции начал внедрять внутрихозяйственный расчет с 1963 года. Как и в любом новом деле, не сразу все сошлось «в стыках», но полени и работа постепенно вытекали на привычку.

После перехода на хозяйственный расчет в колхозе значительно расширилось производство и продажа государству всех видов продукции, увеличился доход, окрепла экономика хозяйства. В прошлом, безурожайном году чистой доход составил 8543 тысячи рублей.

Чтобы повысить рентабельность производства сельскохозяйственной продукции, нужно знать заботу хозяйственников. В колхозе ее осваивают в школах экономистов всеобщая 463 школьников. Никакого аргумента не надо убеждать, что без этих знаний страна же столкнется на простейшем уровне.

Занятия в двухгодичной школе «Основы экономических знаний и управления сельскохозяйственным производством» чем-то напоминают атмосферу школы. В зале, где собралось 35 слушателей, руководители

среднего звена, — таблица, диаграмма, доска.

Учитель — опытный пропагандист П. П. Корж. Сегодня лекция «Пути повышения производительности труда». Тема одинаково важна для полевода, животновода и механизатора.

Лекция — не односторонний процесс. Методика П. П. Коржа сложна; он умело выделяет главные вопросы, проводит параллели по своему хозяйству, рисует схемы. Слушатели конспектируют. Внимание привлекают также цифры. Только за два прошедших года по отношению к восьмой пятилетке производительность труда выросла на 21 процент, оплата труда — на 4 процента, валовой продукции в 1972 году против 1971 года дали больше на 3,5 процента.

Эти выкладки впечатляют. Пропагандист, словно отступил шаг назад, заставил посмотреть на недостатки — потери. Из-за плохой организации труда — приездах, отъездах, отсутствия дисциплины связан на полевым работах теряется до 30 процентов рабочего времени. На транспор-

те еще больше — до 40 процентов. Просто на разгрузочно-погрузочных работах обходится в сотни тысяч рублей.

Пропагандист более подробно говорит о путях повышения производительности труда. Он раскладывает по полкам все факторы: жилищно-коммунальную механизацию, внедрение научной организации труда, повышение квалификации кадров.

И вот пропагандист подвел черту: — На следующем занятии практический семинар. — Готовьтесь.

На очередное занятие многие явились раньше назначенного времени. Валентина Вабин, доярка, сунула цифры у экономиста. Другие слушатели обратились к альбому, смотрели фото. Это, кстати, альбом П. П. Коржа. Он предлагает проложить таблицы, приложить эти таблицы фотографии-копии. Они есть у каждого специалиста.

Практический семинар проходит интересно. Со своим докладом выступил слушатель заведующий молочно-оварной фермой № 3 А. Кушечко. Ему слово представили по случаю. Производство молока — убогое место в колхозе. Надоем за последние годы поднялись, однако это далеко до желаемых результатов. Внедрение комплексной механизации

говорит он, требует от животноводов много знаний. Доярка седьмилетней фермы обязана знать тонкости работы доильного аппарата, физиологичность коровы, должна разбираться в кормах, определять их настоящую ценность. Качественное кормление — жидкие дрожжи. А у нас вначале не знали, как их сквашивать. Случался пережаривание продуктивности. Да и другие промахи были: неумелая обработка соломы, некачественная уборка сена, ошибки с применением минеральных добавок. Вместо доброго молока — ущерб.

Вот почему встал вопрос об учебе, повышении квалификации доярок. И другие: выделение машин требовало работы мысли. За последние время у нас механизация производства жидких дрожжей, внедрены механизмы, автодрожжи, химический учет навоза. Механизаторы увеличили на другие работы 12 человек.

Первый и второй классы мастерства присвоены 12 животноводов. Постепенно на ферме улучшается подготовка кормов к сквашиванию, уходит сокращается яловость коров. Уменьшаются прямые затраты. Себестоимость одного центнера молока — 13 рублей 31 копейка. Перемены заметны. И все же налом

СНАЧАЛА был разговор с секретарем парткома совхоза «Междуреченский» Василием Семеновичем Котловым об овощеводах бригады Героя Социалистического Труда Николая Ивановича Шенелева.

— Поезжайте и посмотрите, — не покажете ли вы в бригаде сейчас интересно, — говорит Василий Семенович.

Под словом «интересно» следовало понимать следующее. Шенелев вырастил рассаду ранних огурцов. Она «просияла» в поле. И чтобы сделать рост, он «закаляет» ее. На улице еще холодно, особенно ночью. Иногда даже бывают морозы. Но он распорядился, чтобы и на ночь парник под капустой оставили открытым. Эксперимент удался. И я поехал, и не пожалел.

Шенелева найти не так уж трудно в его овощеводческом городке. Закончился обильный перерыв. Желудины вышли из красного уголка и направились в парники, в теплицы. Я спросил, где бригадир.

— Николай Иванович с механизаторами осматривает технику.

Здесь его и я встретил.

— Готовим рассадопосадочные машины. Завтра будем высевать рассаду капусты в грунт, — сказала он после знакомства со мной.

— А если мороз? — не удержался я от вопроса.

— Верно, конечно. Но этим растениям они не страшны. Смот-

рите, — он наклонился, одной рукой разгреб капустные листья, — какие они сочные, сочные. Выдержат. Мороз долгие не продержится. На улице с каждым днем все теплее становится.

Мы шли вдоль подпятах над парниками стеклянных рам. Днем оставляют открытыми все выращиваемые растения: и перец, и помидоры. В этом году бригады взяли обязательство собрать с каждого гектара по 250 центнеров ранней и по 320 поздней капусты. Основа урожая создана. На 27 гектарах высадят овощеводы рассаду помидоров. Планируют собрать с гектара 210 центнеров плодов.

одностебельный — 33-процент на соломных полях. Я спросил.

— Во всех теплицах выращивают таким способом?

— Нет. Только здесь. Эксперимент. Посмотрим, что получится. Хотя растения во многом отличаются от тех, которые выращены в грунте. Но есть и такие теплицы, где растения почти нет.

— Николай Иванович, а что это даст?

— Замена дерново-подзолистых грунтов на соломенные тины в теплицах позволяет экономить много средств. Не могу сказать сейчас точно. Ведь мы применяем такой метод выращивания впервые. По-



ВЕСНА В ОВОЩНОМ ГОРОДКЕ
Репортаж

Ярким дополнением к пейзажу городка стали пленочные теплицы весеннего типа. Их здесь — шестнадцать. В четырех выращивают рассаду помидоров. А в остальных — цветут огурцы. Мы вошли в теплицу. Хозяйка ее Валентина Николаевна Бондарева производила полив.

— Валя, — обратился Николай Иванович к ней, — в пятницу первый сбор огурцов. Как, будет?

— Будет, Николай Иванович. — Смотрите, — она показала на крупные завязи, — уже есть.

Выращивание сорта

видимому, возрастет урожайность.

Рост урожая обеспечит не только переход на соломенные тины, но и другие приемы. К ним можно отнести механизированную систему полива ледяных поддонок. Питательные растворы для различных культур и рассады корректируются по периодам роста. Для составления растворов применяются органические минеральные удобрения. В каждой теплице поддерживается заданный температурный режим. Ночью температура почвы ниже 25 градусов не опускается. Днем температура воздуха не превышает 30 градусов.

Н. И. Шенелев пригласил меня в красивый уголок. Выглядит он уютно. Здесь можно хорошо отдохнуть. Посмотреть передачи по телевизору, почитать газеты, поиграть в шашки. Вот стенд социалистических обязательств бригады. В них отмечено, что тепличными наметили собрать с каждого квадратного метра по 13 килограммов огурцов.

Когда верстался номер. Вчера утром в редакцию раздался телефонный звонок. Секретарь партийного комитета совхоза «Междуреченский» Василий Семенович Котлов сообщил: в овощном городке начался сбор первого в этом году

урожая огурцов. Тепличники трудятся с большим подъемом. Оно и понятно. Урожай обещает быть высоким.

Наполнены ящики свежими огурцами. Первая партия их отправлена в торговую сеть города химиков — Невинномысск.

Пройдет некоторое время, и невинномысцы будут в восторге получать к столу не только огурцы, но и редис, лук и другие овощи, выращенные тружениками этого хозяйства.

И. БЛОХИН,
наш корр.

НА СНИМКЕ: тепличница **В. Н. БОНДАРЕВА.**
Фото П. Брагуна.

В. ЛУЧЕНОК.



ЗАПОРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Совхоз «Львовский» по праву называют фабрикой ранних овощей. В большом телично-парниковом хозяйстве сейчас горячая пора. Зацвели огурцы, они занимают 800 квадратных метров и с каждого из них здесь снимают не менее 14 килограммов овощей. В торгующие организации индустриального Запорожья одна за другой отправляются партии зеленого лука.

НА СНИМКЕ: работница Т. Демисенко ухаживает за рассадой ранней капусты.
Фото А. Красовского (Фотохроника ТАСС)

Предлагает Ставропольский ЦНТИ

Агрегат для сева пропашных

Существующая технология возделывания пропашных культур включает предпосевную культивацию, сев и первое оленое боронование, раздельное проведение которых эконом не оправдано. Предпосевная сплошная культивация проводится с целью рыхления верхнего слоя почвы на глубину заделки семян, уничтожения молодых всходов сорняков и улучшения режима почвы. Эта работа должна проводиться после сева не позже, чем через сутки.

Существующая технология возделывания пропашных культур включает предпосевную культивацию, сев и первое оленое боронование, раздельное проведение которых эконом не оправдано.

Для проведения культивации и передней стойке выссевающей секции селки жестко крепится специальный кронштейн, представляющий собой и-образную сварную конструкцию, предназначенную для крепления культиваторной лапы со стойкой селки «СКНН-6». Лапа изготовлена из двухсторонних брать левого и правого резания, прикрепленных к общей стойке. Рабочая ширина захвата одной лапы 350 миллиметров.

Послепосевное боронование и выравнивание осуществляется при помощи шести секций боронок культиватора «КН-38» с пружинными зубьями, установленными сзади селки. Крепятся боронок к селке специальными держателями, поперечного вала с опорой и тяги, прикрепленной к продольным балкам рамы селки.

Подъем и опускание

секции боронок осуществляется гидродоильником. В процессе сева пропашной культуры лапы устанавливаемые впереди каждого ешника, уничтожают сорняки и рыхлят защитную зону будущих рядков на глубину заделки семян.

После прохода селки прикрепляющееся колесо уплотняет зону залегания семян: пружинный зубья рыхлит верхний слой почвы на глубину до 4-5 сантиметров. Боронок в работе создают мульчированный слой почвы с оптимальной плотностью для сохранения влаги, стабилизирует грунт после прохода колес трактора и рабочих органов селки.

В результате переоборудования селки уменьшилось количество проходов по полю, снизилась металлоемкость операции, напряженность использования тракторов в период сева пропашных. Увеличился коэффициент использования тяговой мощности трактора. Экономия от внедрения составляет 2 рубля 21 копейка на каждом гектаре.

И. МОСИН,
сотрудник Ставропольского ЦНТИ.

раннюю корову — они составили в прошлом году 2369 килограммов — это норма.

Что удивляет нас? Слабые темпы механизации. Вот уже сколько лет, чтобы достичь трехфермный уровень, но тщетно. Надо строить мощные плоские вооружения, развивать племенистую работу. Не решит ли вопрос с нормами.

В зале — председатель колхоза, секретарь паркома, главные специалисты. Интерес к докладчику явно повышается грани учены. Разговор идет о том, почему колхозно-товарная форма отвечает с производством молока.

Вместе с докладом выходит Валентина Бабич, зоотехник птицеводческого хозяйства: в зале уже та обстановка, когда легко воспринимается слово, вызывает ассоциации мысли, и возникает другая профессия ставится в соответствие.

В Бабич садится и глубокому разговору, но свободно ширекает цифрами, которые имеют для них — птичник Е. Писель, Г. Пунко, Т. Котельников, Ф. Кузнецов.

Удивительно, трамотно молодой зоотехник берет перспективу, освещается на вопросы повышения эффективности надвор.

Выступают бухгалтер Л. Шейко,

учетчик В. Кирсава, зоотехник В. Педан, заместитель председателя колхоза И. Быковский. Не было такой отсылки, которая осталась незамеченной.

Работе не в этом весь смысл учены? Специалист, оттачиваясь от вчерашнего, ищет пути к тому, чтобы сегодня получить больше продукции с меньшими затратами.

В экономической школе Петр Петрович Корж не только щедро делится знаниями, тот интерес, что движет людьми, когда бывает такая обстановка, как сегодня, помогает и ему. Это очень здорово, если ты предлагаешь пути знаниям и видишь живое участие. Ради этого стоит не досыпать, не торопиться с диссертацией, встречать коллег издалека, уставать, как только могут уставать экономисты за сводками, анализами, счетными машинками, этим миром цифр, в котором много густей, а надо выбрать один. Самый выгодный, нужный хозяйству, людям.

Н. ТОЛСТИКОВ,
зав. кабинетом политпросвещения РК КПСС.

А. ВЕЛИЧКО,
наш корр.

ПОГОДА В АПРЕЛЕ

По многолетним метеорологическим наблюдениям, по Кочубеевскому району в апреле месяце средняя температура воздуха колеблется от 8 до 12 градусов тепла. В отдельные годы максимальная температура достигала 30 градусов, а иногда опускалась до 5 градусов мороза. Переход средней суточной температуры через 10 градусов наблюдается 21 апреля. Среднее количество осадков составляет 40 миллиметров. Число дождливых дней от 7 до 14.

По сведениям Гидрометцентра СССР, в апреле текущего года средняя температура воздуха будет равна 10—12 градусам (выше нормы на 1,5—3 градуса). В первой декаде температура будет ночью плюс 2, плюс 7, днем 17—22 градуса. Во второй декаде и в первой половине третьей, погода ожидается более прохладной: ночью минус

1, плюс 4 градуса, днем 10—15 градусов. В шестой пятидневке потеплеет: ночью 5—10 градусов, днем 17—22 градуса (в конце месяца до 25 градусов). Осадки выпадет мало — всего 12—25 миллиметров (меньше нормы). В течение месяца будет преобладать переменная облачность, преимущественно без осадков, в третьей и пятой пятидневках увеличение облачности, местами дожди.

Ветер преимущественно восточный, во второй декаде временами северный и северо-восточный 3—7 метров в секунду, в четвертой и пятой пятидневках до 10—15 метров в секунду.

Н. СТРОГУЛЬ,
начальник метеостанции.
в. Невинномысск.

На сцене — самодеятельные артисты



Радушно встречают животноводы совхоза «Закубанский» самодеятельных артистов Стародворцовского клуба, принимавших участие в районном смотре агитбригад.
НА СНИМКЕ: женский коллектив агитбригады.
Фото П. Брызгуна.

Газета выступила. Что сделано?

В общепите не поропяются

В нашей газете (№ 31 от 13 марта 1973 г.) была опубликована статья «Горькие конфеты». На днях поступило письмо от начальника цеха связи тов. Лизина о том, что у пенсионерки Свищуковой из станции Барсуновской радио работает.

Заместитель начальника узла связи тов. Бурдукевич в ответ на статью «Горькие конфеты» также прислала ответ, из которого видно, что «факты о нерадивом отношении почтальона х. Роца тов. Кравцова

к своим обязанностям подтвердились. Почта доставлялась жителям хутора нерегулярно. Почтальон тов. Кравцов лишен премиальных за февраль, строго предупрежден».

Занятым и деловым оказался директор общепита тов. Белан. Редакция так и не знает, как и чем будут кормить детей в школьном буфете х. Врсского после школьных каникул. По-прежнему их ожидает конфетная диета, или она будет заменена более существенными продуктами?

Повести, программа передач.

СУББОТА, 7 апреля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Цветное телевидение. Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Цветное телевидение. Пост Т. Калининско. 10-00 — Литературные чтения Г. Марков. Отрывок на 2-й части романа «Сибирь», читает автор. 10-20 — Цветное телевидение. «Советский Азербайджан», телевизионный документальный фильм. 11-15 — «Интервидение». Экран собирает друзей СССР — ВНР. Концерт коллективов художественной самодельности. 12-00 — Киноленты прошлых лет. Художественный фильм «Мисс Менд», 1-я серия. 13-00 — «Человек. Общество. Закон». Тележурнал. 14-15 — «За большой хлеб Ставрополя». Наш рейд «Культура земледелия и хозяйства Петровского района». 14-45 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 15-10 — Цветное телевидение. Для школьников. Пестрая юмористическая студия «Орлянок» с легким-комическим СССР А. А. Левиковым. 15-55 — «Интервидение». Чемпионат мира по хоккею Финляндия — СССР. 18-15 — Поэт А. Зыкина. 19-00 — «Время». 19-25 — «Интервидение». Чемпионат мира по хоккею. СССР — СССР. 21-45 — «Интервидение». Концерт-песни. 22-15 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — Швеция. 3-й период (в записи). По окончании — новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 апреля

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарюки — становись». 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Будильник». 10-00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 10-30 — Цветное телевидение. «Музыкальная юбка». 11-00 — «Тот третий, решающий». «Большая руда. Проблемы и перспективы». К 50-летию открытия Курской магнитной аномалии. 11-30 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Дом с собакой». 13-00 — «Сельский час». 14-00 — Литературные встречи. «Леонид Леонид». 14-45 — Музыкальная программа по письмам артистов. 15-15 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 15-25 — Впервые на экране ЦТ художественный фильм «Приключения на берегах Огария». По мотивам произведения Ф. Кулера. 18-00 — Новости. 18-10 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 18-40 — Цветное телевидение. «Орида». Концерт Государственного ансамбля танца «Кабардинка». 19-00 — «Время». 19-25 — «Интервидение». Чемпионат мира по хоккею. ФРГ — СССР. 21-45 — Кинопрограмма. 23-15 — Новости, программа передач.

период. 18-15 — «На земле Калужской», передача 3-я. 18-45 — Телевизионные известия. 18-53 — «Птицеобороту — промышленную основу». О строительстве механизированного комплекса в поселке Петиторском. 19-20 — «Мир социализма». 19-45 — Цветное телевидение. А. Н. Островский. «Правда хорошо, а счастье лучше». Фильм-спектакль Государственного Малого академического театра Союза ССР. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение спектакля «Правда хорошо, а счастье лучше». 22-35 — Цветное телевидение. Песни В. Мурадели. 23-05 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 5 апреля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Костер». Пионерский телевизионный сборник. 10-15 — Цветное телевидение. Телевизионный художественный фильм «Инженер Прончатов», 3-я серия. 11-20 — «Запорожцы», передача 3-я и 4-я. 12-30 — «Русский роман». 12-55 — Программа документальных фильмов. 15-50 — Программа передач. 15-55 — «Интервидение». Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — Швеция. 18-15 — Ленинский университет миллионов. «Мы — интернационалисты». О рабочем классе как самом интернационалистическом отряде советского общества. 18-45 — Телевизионная газета. 19-00 — «Время». 19-25 — «Интервидение». Чемпионат мира по хоккею. СССР — СССР. 21-45 — «Интервидение». Концерт-песни. 22-15 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — Швеция. 3-й период (в записи). По окончании — новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 6 апреля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Цветное телевидение. Для детей. Театр «Колокольчик». 10-05 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Трембита». 11-35 — «Запорожцы», передача 3-я. 12-05 — Шахматная школа. Класс начинающих «Белая ладья». 12-35 — Программа документальных фильмов Петровской студии телевидения. 16-15 — Программа передач. 16-20 — «Наука — сельскому хозяйству». Щедкость кормового гектара. 17-00 — Для школьников. Турнир любознательных. 17-30 — «Полевая почта «Подвиги». 18-00 — Телевизионная газета. 18-30 — «Трибуна депутата». Сельские Советы Кочубеевского района в борьбе за рациональное использование земли. 18-00 — «Сердца частита». По следам передачи «Спасибо, вам люди». 19-25 — Впервые на экране ЦТ художественный фильм «Мальчишки». 21-00 — «Время». 21-30 — Встречи на концерте Уральского русского народного хора. 23-05 —

Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО.

Комиссия по распределению жилой площади при Кочубеевском райисполкоме

ПРОВОДИТ УТОЧНЕНИЕ

списков граждан, состоящих на очереди для получения жилья. Все граждане, состоящие на очереди, должны предоставить в районполком справки с места жительства не позднее 25 апреля.

Лица, не представившие справки, будут исключены из списков. 2-1

ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКОЕ

Вторник, 3 апреля. 7-20 — Известия. 7-30 — «Проведены выполненные обязательства». Репортаж из колхозов «Казимирский» и имени Октябрьской революции.

Четверг, 5 апреля. 7-20 — Говорит местное радиовещание колхоза имени Чапаева.

Суббота, 7 апреля. 7-20 — Радио-журнал «Взращивайте здоровье».

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

31 марта. Новая широкоэкранный кинокомедия «Держись за облака» (в двух сериях). Советское производство СССР — Венгрия. Приключенческий фильм о бурных событиях 1918 года. Начало в 17, 20 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 1 апреля по 1 мая в системе потребительской кооперации района ПРОВОДИТСЯ МЕСЯЧНИК по широкой продаже одежды и обуви весенне-летнего ассортимента. Просим посетить наши магазины во время проведения месячника. 2-2

Кочубеевская ПМК «Межколхозстрой» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу каменщиков и плотников. Оплата труда аккордно-премиальная. Обращаться: с. Кочубеевское, ПМК «Межколхозстрой», отдел кадров, телефон 4-03. 13-2

Правление Кочубеевского района ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

учащихся в школу-магистрат. Школа-магистрат готовит младших специалистов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 8 месяцев. На курсы принимаются лица с образованием 6—10 классов. 2-1

Кочубеевский дорожный участок ДСУ-1 «Крайколхозстрой» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу асфальтировщиков. Оплата сдельно-премиальная, выплачивается 30 процентов за разведной характер работ. Обращаться: с. Кочубеевское, ДСУ-1 «Крайколхозстрой» (бывшая база АТП-2). 2-2

Кочубеевскому АТП-2 «Крайколхозстрой» ТРЕБУЮТСЯ

шоферы для работы на автомобилях «МАЗ-503», «МАЗ-504» и слесари по ремонту автомобилей. 10-1

Коллектив Кочубеевской ПМК «Межколхозстрой» выражает глубокое сожаление по случаю смерти ее матери.

м а т е р и.

На голубых экранках

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 апреля
15-50 — Программа передач. 15-55 — «Интервидение». Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. 18-18 — «Ставрополье за неделю». 18-30 — Творчество народов мира. 19-00 — Торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения С. В. Рахманинова. В перерыве — «Время». 22-00 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. 3-й период. Финляндия — СССР (3-й период в записи). По окончании — новости, программа передач.

ВТОРНИК, 3 апреля
9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Спортивная юность». 10-15 — Цветное телевидение. Телевизионный художественный фильм «Инженер Прончатов», 1-я серия. 11-30 — «Запорожцы», передача 1-я. 11-50 — Концерт Государственного академического русского народного хора РСФСР им. Пятницкого. 12-30 — Кинопрограмма студии «Беларусьфильм». 16-15 — Программа передач. 16-20 — «Экономическая география СССР». Белорусская ССР. Учебная передача. 17-00 — М. Горький. «Спажки об Италии». Учебная передача по литературе. 17-30 — Ленинский университет миллионов. «О подготовке и жизни ленинских принципов экономической политики». 18-40 — Телевизионные известия. 18-50 — Киножурнал. 19-00 — «Время». 19-25 — «Интервидение». Чемпионат мира по хоккею. СССР — Польша. 21-45 — «О балете». Ведет передачу Е. Львов-Анохин. 23-30 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. СССР — ФРГ. 3-й период. По окончании — новости, программа передач.

СРЕДА, 4 апреля
9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. Концертный зал телестудии «Орлянок». Выступают учащиеся детских музыкальных школ столицы. 10-15 — Цветное телевидение. Телевизионный художественный фильм «Инженер Прончатов», 2-я серия. 11-20 — «Запорожцы», передача 2-я. 11-50 — «Дмитрий Кабалевский», телевизионный музыкальный фильм. 12-50 — «В эфире» — «Молодость». Харьков — Минск — Волгоград. Переключки комсомольско-молодежных бригад тракторостроителей. 15-25 — Программа передач. 16-30 — «Москва и москвичи». Обозрение. 17-30 — Для школьников. «Костер». Пионерский телевизионный сборник. 17-30 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. ФРГ — Швеция. 3-й